

# “姜新田园通”助力全区乡村振兴

东昌府讯 “按照这种模式种植,明年产量还会大幅度提升。”6月28日,堂邑镇中汇信和现代农业科技公司的西红柿大棚内,硕果满枝,红艳艳的西红柿煞是喜人。区农业农村局“姜新田园通”科技服务团队负责人、高级农艺师姜新,仔细查看了西红柿长势,又用手抓起一把泥土闻了闻,脸上露出笑容。

堂邑镇放马场一带几千亩土地盐碱化严重,中汇信和现代农业科技公司在这片盐碱地上承包了40多座大棚种西红柿,但长势

差、产量低,亩产只有1500公斤。从去年5月开始,“姜新田园通”科技服务团队开始对这些蔬菜大棚进行土壤改良,经过实施大水压盐、高温闷棚、有机肥养地、配方施肥等技术,并配合高垄栽培、水肥一体化滴灌、幼苗低温管理等方式,让土壤恢复了肥力。经过精心调理,如今,盐碱地里种出的西红柿硕果累累,亩产已增至3500公斤。

我区是国家商品粮生产基地县。按照“十四五”规划,全区在实施稳粮保供行动的基础上,加快瓜菜菌、林果等传统优势产

业提质升级。为了更科学有效地为农业提供科技支撑,区农业农村局经过多次研究,于2021年11月8日成立以农艺师姜新命名的“姜新乡村振兴工作室”,今年2月26日更名为“姜新田园通”。

该团队目前有59名经验丰富的农业技术人员,除了农艺师姜新外,还有水产专家吴春智,农机专家靳良瑞、肖品,畜牧专家周广驰、赵成莹,菌菜专家彭杰等。“姜新田园通”在全区设立了13个工作点,每个工作点都驻有专业技术人员,定期开展上门

服务。一旦发现难以解决的技术难题,经收集、整理后,由整个团队会商,共同研究解决。

握指成拳,团队协作。“姜新田园通”充分发挥团队成员不同领域的专业优势,为农服务更具有针对性,起到事半功倍的作用。此外,团队还邀请省、市农业专家作为技术顾问,遇到疑难杂症,即可通过技术共享进行解决。

(融媒体 全兴社)

## 梁水镇镇 创新举措打造便民服务新高度

设立业务的朱先生高兴地说。

近日,家住梁水镇朱庄村的朱玉明先生来到梁水镇镇便民服务中心办理营业执照。帮办代办人员看到朱先生是坐轮椅过来办理业务的,于是将其指引到“绿色通道”窗口,帮助朱先生在政务服务网上办理申请注册,后又帮助其进行手机签名,打印完营业执照又帮助朱先生下载电子营业执照。十五分钟之后,朱先生顺利拿到了“新鲜出炉”的营业执照。

今年37岁的朱玉明,患有肢体二级残

疾,但他身残志坚,一直想通过自主创业,勤奋劳动,实现自己的价值。在经过对当地市场的实地考察后,遂决定开办一个日用百货店,经营产品涉及日用百货、文具用品、玩具销售、五金用品等十四项范围。朱玉明说,自己腿脚不方便,开这个小店,不仅可以有收入,还能方便附近的村民,同时也能实现自己的价值。朱先生营业执照的快速办理,是梁水镇镇便民服务中心致力于打造优质营商环境,坚持便民利民的一个生动缩影。

“绿色通道”窗口的设立,为老年人、残疾

(融媒体 裴崇旭)



东昌府讯 “现在在服务大厅办理业务真的是方便了许多,还为我们残疾人设置的绿色通道窗口,工作人员还帮助我下载手机验证程序,真是太贴心了。”刚办理完营业执照

## 道口铺街道 多措并举提升高速公路疫情防控服务

东昌府讯 连日来,道口铺街道办事处结合服务点实际情况和现有条件,着眼于长远,对辖区内的聊城西高速公路防疫服务点进行了规范化、标准化提升改造,筑牢疫情防控“外防输入”的第一道防线。

服务点硬件设施规范化、标准化。改造前,聊城西高速公路防疫服务点只有2个值班室、1个核酸采集室,交警部门露天执勤,工作环境和办公条件很艰苦。人行通道是临时隔离用的伸缩带隔离墩,不整齐不美观不固定容易造成混乱。现在的聊城西高速公路服务点共有4个值班室、1个核酸采集室、2个执勤岗亭。新安装的防疫人行防护栏排列有序、遮阳棚也派上了用场、道口铺非道形式的一米线映入大家眼帘,还有防疫宣传图版、内容多样的不锈钢宣传牌、手持场所码等大量硬件设施,都极大提升了服务点办公环境和工作形象,工作效率也得到显著提高。

加强后勤保障。由于各部门值班人员长期24小时战斗在基层一线,既危险又辛苦,道口铺街道为他们新添置了办公桌、饮水机、空调、床、驱蚊用具等物品,尽最大可能改善值班人员工作环境和办公条件,解决了暑天执勤人员的后顾之忧,保证他们安心开展查控工作。

规范工作流程,加强疫情防控,增强管理力量。道口铺街道办事处新增加了6名科级干部担任现场点长,确保服务点24小时有科级干部值班,做好服务点管理工作。高速公路服务点值班人员每个值班班次至少9人,由4个部门组成,交警部门2人、交通部门2人、卫健部门3人,道口铺办事处2人。

(融媒体 裴崇旭)



7月9日,区民政局养老“防诈骗”志愿者放弃周末休息时间,来到嘉明社区开展“防诈骗”宣传活动。志愿服务队来到嘉明社区,和老年人面对面的形式讲解养老防诈骗知识。

下一步,区民政局将积极配合各级部门打击整治一批严重侵害老年人合法权益的养老服务诈骗违法犯罪,并建立长效机制,完善综合监管制度,提升养老机构服务质量,维护老年人合法权益,不断提升老年人获得感、幸福感、安全感。

区民政局 宣

## 全区黄花菜协会成立

东昌府讯 7月7日,全区黄花菜协会成立。因疫情防控工作要求,成立会议采取视频会议形式举行,选举产生全区黄花菜协会第一届理事成员、监事成员、协会负责人、会长。

“东昌府区历来有种植黄花菜的传统,种植历史悠久。目前,全区种植面积达3000余亩,主要以小农户种植为主,分布零星。下一步,我们将发挥桥梁纽带作用,组织管理作用、协调咨询作用,促进‘产、学、研’融合发展,加快科技创新和成果转化,不断提升黄花菜生产的科技水平和产业化水平,扩大种植规模,带领群众致富。”全区黄花菜协会第一届会长牛森说道。

(融媒体 全兴社)

## 韩集镇 召开新时代文明实践公益岗、专管员业务培训会

东昌府讯 为扎实开展好新时代文明实践工作,7月7日,韩集镇组织召开新时代文明实践公益岗、专管员业务培训会。

会议围绕新时代文明实践“是什么”“干什么”“怎么干”“我来干”的核心内容,对照日常工作实际就如何增强新时代文明实践工作的吸引力、如何做好志愿服务项目策划与管理等方面进行了详细的讲解培训,通过举例参照等方式,向大家传授了深化文明实践志愿服务的“锦囊妙计”,引导新时代文明实践公益岗、专管员掌握岗位所需的基本素质,从而更好地为辖区群众服务。

韩集镇将以此次培训为契机,进一步提升对新时代文明实践工作重要性的认识,强化措施、精心组织,确保新时代文明实践工作有序推进。

(融媒体 全兴社)

## 庭院焕“新颜” 擦亮美丽乡村底色

东昌府讯 连日来,郑家镇以开展农村人居环境整治“夏季战役”为契机,致力于提升人居环境质量,发挥妇女群众在“美丽庭院”创建活动中的积极作用,大力开展“美丽庭院”创建评比活动。

活动中,各村妇女群众积极响应,认真整理杂物收拾院落,忙得不亦乐乎。评比小组冒着酷暑入户走访,按照“居室美、庭院美、厨厕美、家风美”的“四美”创建标准,对“美丽庭院”示范户进行实地查看,量化打分,提出存在问题及整改意见,督促群众对发现的问题即知即改。

走访评比起到了以点带面的作用,形成了互相学习、互相促进的浓厚氛围,收到明显的效果。一方面,整理好了“小家”。通过评比活动,既查看家庭环境卫生的“面子”,又通过沟通交流兼顾到家庭建设的“里子”,改善了家庭生活环境和家庭氛围。另一方面,维护好了“大家”。通过评比活动,鼓励她们要保持好创建成果,凝聚巾帼力量带动更多的家庭行动起来,引导妇女同志在整治家庭卫生、改善家庭关系和乡村整治中发挥积极作用,为推动农村人居环境整治工作和提升村风民风提供助力,擦亮美丽乡村底色,为郑家人民幸福生活添彩。

(融媒体 裴崇旭)

## 道口铺街道 组织观看 话剧党课和专题节目

道口铺讯 为迎接党的二十大胜利召开,引导激励街道广大党员和基层党组织不忘先烈、永葆初心、牢记使命,聚力前行,道口铺街道组织全体机关党员干部集中观看《你就是山—追寻孔繁森足迹》“七一”专题话剧党课、《绽放在雪域高原的格桑花—孔繁森》专题节目。

“青山处处埋忠骨,一腔热血洒高原。”孔繁森用生命书写了共产党人立党为公、执政为民新篇章,为新时期党员领导干部树立了光辉榜样。

街道辖区的企业、医院、村级等各个行业的党支部分别集中收看了党课,深刻感受了孔繁森同志清正廉洁、艰苦奋斗、顾全大局、热爱人民的优良品德和崇高精神。

党员纷纷表示,一定要深入学习孔繁森精神,争做新时代孔繁森式干部,树牢为民情怀,擦亮为民本色,增强奉献岗位、建功立业的使命和担当,为街道高质量发展贡献力量。

(道口铺街道宣)

## 教育快讯

### 风貌街小学 开展阅读专题 教师培训

东昌府讯 为进一步提高教师的业务素质,促进教师的专业成长,7月5日,风貌街小学组织教师开展了阅读专题培训。

培训从阅读的意义、如何阅读、如何选书三个方面,给教师上了一堂阅读大课。

本次培训,让全体教师感受到了阅读的美好,对阅读有了新的认识,促进了高素质教师队伍的建设。

(融媒体 郭龙君)

### 聊城市实验小学 举行2016级 毕业典礼

东昌府讯 为增强学生为校增光的责任感、使命感,激发学生对未来学习生活的憧憬,7月6日,聊城市实验小学举行了以“喜迎二十大,开辟新征程”为主题的六年级毕业典礼。

伴随着庄严的国歌声,隆重的毕业典礼正式开始。感恩母校环节,同学们带着对母校的留恋与热爱,再次唱响校歌《奔向光辉灿烂的明天》。接着,全体六年级毕业生行拜师礼,感谢老师们的教诲之恩。家长也自发赠送锦旗,表达对老师辛勤工作的感谢,对学校“真趣教育”的认可;寄语未来环节,优秀毕业生代表、家长代表发表感言,表达对学校、对老师的感谢。节目展演环节,六年级教师精心编排音乐情景剧《愿归来仍是少年》让孩子们不忘初心、扬帆远航;学生合唱《凤凰花开的路口》、歌伴舞《纪念》传达着孩子们对母校的眷恋;颁奖典礼环节,学校为优秀毕业生颁发奖状,愿孩子们一路披荆斩棘,开辟出锦绣前程;过去已去,未来以来。

(融媒体 郭龙君 通讯员 陈英楠 常维林)

## 斗虎屯镇残联 开展残疾人就业技能培训

斗虎屯讯 斗虎屯镇深化“五为”服务精神,通过精准对接残疾人群体需求,全方位、立体化、多角度提供服务,结合残疾人需求,近日,由区残联主办,斗虎屯镇人民政府、斗虎屯镇残联、聊城市诚信职业培训学校承办的2022年第一期东昌府区残疾人就业技能培训在斗虎屯镇举行开班仪式。

为期4天的培训,吸引了60余名

残疾学员前来学习。此次培训以面制作为主,培训以理论和实践相结合,老师以通俗易懂的语言和熟练的实际操作技术为学员们进行了授课,学员们认真学习,大多数都能够亲自主上手操作。培训期间,培训学校为全体参训学员提供免费午餐,避免了残疾人来回路上的奔波,解决了残疾人出行不便问题。

此次培训,着力打通了关心、服务

残疾人群体的“最后一公里”。

下一步,斗虎屯镇人民政府、斗虎屯镇残联将结合本镇残疾人需求,继续收集残疾人需求,开展更多丰富多彩的残疾人技能培训,进一步挖掘提高残疾人自身素质和就业能力,为脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接注入强大的精神动力。

(斗虎屯镇宣)

